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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 
Aos vinte dias do mês de março do ano de 2017, às 20h00, sob a presidência do vereador 

Oziel Pires de Moraes, realizou-se a décima terceira Sessão Ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo 

Alves Santana, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza e Wiliana 

Cristina da Silva de Souza. Ausentes os vereadores Jeferson Modesto Silva, Sidnei Lara da 

Silva e Wilson Roberto Margarido. O vereador Alexsander Saldanha Franson estava 

ausente na Ordem do Dia, no entanto justificou seu atraso. Deixou de comparecer a 

vereadora Vanessa Valério de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE – Colocada em discussão e votação a Ata da 12ª Sessão Ordinária 

realizada em 16 de março, foi aprovada por todos. PROPOSITURAS – Projeto de 

Resolução: 5/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Cria a Frente Parlamentar de Defesa 

dos Direitos da Criança e Adolescente e dá outras providências. Emenda: 2/2017 - Emenda 

ao Projeto de Lei Nº 20/2017 – Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Dá nova redação aos incisos II, III, IV, V, VI e VII do art. 4º: II – parcelados 

em até 6 (seis) prestações mensais, com redução de 90% (noventa por cento) de multa e 

dos juros de mora; III – parcelados em até 12 (doze) prestações mensais, com redução de 

80% (oitenta por cento) de multa e dos juros de mora; IV – parcelados em até 18 (dezoito) 

prestações mensais, com redução de 70% (setenta por cento) de multa e dos juros de mora; 

V – parcelados em até 24 (vinte e quatro) prestações mensais, com redução de 60% 

(sessenta por cento) de multa e dos juros de mora; VI – parcelados em até 30 (trinta) 

prestações mensais, com redução de 50% (cinquenta por cento) de multa e dos juros de 

mora; VII - parcelados em até 36 (trinta e seis) prestações mensais, com redução de 40% 

(quarenta por cento) de multa e dos juros de mora. Moção: 8/2017 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Moção de Apelo ao Congresso Nacional, contra a PEC 287/2016 que 

trata da reforma da Previdência no Brasil, sendo que a proposta é a mais radical já 

apresentada na história previdenciária brasileira. Requerimento: 134/2017 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao 

treinador Carlos Eduardo de Lara Silva (Tiquinho) pelo importante trabalho social realizado 

com crianças e adolescentes na Vila São Benedito. 138/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari 

- Requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar um semáforo no cruzamento 

das ruas Dr. Ricardo Watherly, Rui Barbosa e Rua Antônio Carlos Veiga, Vila Ribas. 

139/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de 

demarcação de estacionamento para motos na Rua Alexandrino de Moraes, em frente ao 

nº 228, no Jardim Maringá. 140/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Comutran que 

informe a possibilidade de instalar placa de proibido estacionar do lado da Rua Manoel 

Eloi Garcia Martinez entre a Rua Júlio Vieira Holtz, até o nº287, e, do outro lado, 

demarcação de estacionamento, desde o nº 292 até a Rua Joel Antunes de Moura, na Vila 

Nossa Senhora de Fátima. 141/2017 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran que 

informe a possibilidade de fixar estacionamento em apenas um dos lados da via e implantar 

sinalização e demarcação de estacionamento na Rua Jaú, altura do número 240, no Centro. 
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142/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer à Comandante da 1ª Companhia da PM 

intensificar o patrulhamento na Rua Elson Corazza, no Jardim Morada Do Sol. 143/2017 - 

Vereador Alexsander Franson - Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos que 

envie informações sobre a possibilidade da inclusão de entrega de correspondência a 

domicilio no Conjunto Habitacional Jardim Vitória. Indicação: 371/2017 - Vereadora 

Vanessa Guari - Indica que seja notificado o proprietário para que faça limpeza do terreno 

Rua Apiaí 178, esquina com a Rua Itapetininga, Vila Bom Jesus. 372/2017 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Indica disponibilizar no site da Prefeitura a relação das unidades de 

saúde do município que prestam serviços clínicos e ambulatoriais, com indicação de nome, 

especialidade, dia e horário dos plantões de seus médicos. 373/2017 - Vereadora Vanessa 

Guari - Indica que seja notificado o proprietário para que faça limpeza do terreno da Área 

Verde em frente a Auto Elétrica Ueda, Rua Conchas, Vila Aparecida. 374/2017 - Vereador 

Tião do Táxi - Indica operação tapa buraco em toda a extensão da rua Mathias Machado, 

no Jardim Maringá. 375/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica a instalação de captadores de 

águas pluviais “Boca de Lobo” na Rua Jaú, em frente ao número 240, no Centro. 376/2017 

- Vereador Tião do Táxi - Indica a instalação telas de proteção em toda a extensão da 

entrada do Terminal Rodoviário Urbano de Itapeva. 377/2017 - Vereadora Débora 

Marcondes - Indica capinagem dos matos entre guias e calçadas das Ruas da Vila 

Aparecida: Ipanema, Avaré, Lindoia, Conchas, além de trocas de lâmpadas no Ginásio de 

Esporte. 378/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Indica a realização de operação tapa 

buracos nas seguintes ruas do Conjunto Habitacional Danilo Lucano Gimenez (Itapeva E): 

Rua Douglas José da Mota e Silva; Rua Cida Campolim, Rua Jorge Felippe, Rua Firmino 

Cadena de Morais e Avenida Marina Vieira. 379/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Indica 

o recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua Espanha, no Jardim Europa. 380/2017 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a passagem da máquina motoniveladora e 

cascalhamento na Estrada Municipal do Bairro Taquari Mirim, em toda sua extensão. 

381/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica o retorno da Guarda Municipal no Terminal 

Rodoviário Intermunicipal de Itapeva. 382/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a 

limpeza e manutenção do Cemitério do Bairro Lagoa Grande. 383/2017 - Vereador Edivaldo 

Negão - Indica a colocação de redutor de velocidade na Rodovia Faustino Daniel da Silva, 

na altura do km 34, no Bairro Caputera. 384/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a 

implantação de playground e aparelhos de ginástica para terceira idade no Bairro do Jaó. 

385/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a reforma das duas pontes do bairro 

Jardinzada. 386/2017 - Vereador Alexsander Franson - Indica que seja enviado a esta Casa 

de Leis, Projeto de lei que disponha sobre a alteração da lei 3148/2010, suprimindo o inciso 

I e alterando o inciso II, passando o valor de R$5.000,00 para R$10.000,00. A Presidência 

encaminha o Projeto de Resolução 05/17 à Comissão de Legislação para que exare seu 

parecer e a Moção, os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TEMA LIVRE – Ninguém fez uso da Tribuna. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Projeto de Lei 15/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre a 

denominação da via pública Luis Antônio da Silva, no bairro da Amarela Velha. Colocado 

em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 16/2017 - 

Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre a denominação da via pública Aparecido Teodoro 

da Luz, no Bairro Cercadinho. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei 21/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Dispõe sobre 
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a denominação da via pública Aparecida Leme da Cruz, no loteamento Moradas de Itapeva. 

Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção 8/2017 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Moção de Apelo ao Congresso Nacional, contra a 

PEC 287/2016 que trata da reforma da Previdência no Brasil, sendo que a proposta é a 

mais radical já apresentada na história previdenciária brasileira. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 134/2017 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao 

treinador Carlos Eduardo de Lara Silva (Tiquinho) pelo importante trabalho social realizado 

com crianças e adolescentes na Vila São Benedito. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 142/2017 - Vereador Dr. Pedro 

Correa - Requer à Comandante da 1ª Companhia da PM intensificar o patrulhamento na 

Rua Elson Corazza, no Jardim Morada Do Sol. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 143/2017 - Vereador Alexsander 

Franson – Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos que envie informações 

sobre a possibilidade da inclusão de entrega de correspondência a domicilio no Conjunto 

Habitacional Jardim Vitória. Não votado devido à ausência do autor. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v o Projeto de Lei 17/2017. Dependendo dos Pareceres 

das Comissões: Em 1ª d/v Projetos de Lei: 19, 20, 23, 24, 25, 26, 27 e 28/2017. Em d/v 

únicas os Projetos de Resolução 1, 2, 3,4 e 5/2017 e as Emenda 01 e 02 ao Projeto de Lei 

20/17. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Margarido – fala da viagem 

dos vereadores do PP a Brasília, a qual afirma que foi bastante produtiva ao município, 

sendo que foram atrás de recursos ao Município. Explica também que não são apenas os 

vereadores que vão à Brasília atrás de recursos, sendo que lá também estavam diversos 

prefeitos, a exemplo do Prefeito de Itararé, pleiteando verbas através dos Deputados para 

seu município. Sendo assim, diz que o Prefeito de Itapeva deveria também buscar emendas 

através de seus Deputados. Discorre sobre os valores das emendas e suas destinações. 

Alega que o Deputado Mussi os atendeu prontamente, pois é um deputado de região. 

Explica que algumas emendas estarão disponíveis para o ano que vem. Agradece o 

Secretário Luciano de Oliveira, presente na plateia, pelo semáforo instalado na Alameda 

Toledo Ribas com a rua 9 de Julho, local onde já aconteceu diversos acidentes. Agradece 

também os vereadores pelo apoio à Moção de sua autoria contra a PEC 287/2016, sobre a 

qual explana ser um meio de prejudicar o trabalhador, o povo em geral. Informa também 

que o Governo Federal irá tributar o produtor rural e questiona quais seriam os critérios para 

tal. Afirma que há alguns parlamentares da base do Governo que também são contra a PEC 

287/16. Com a palavra o vereador Edivaldo Negão – fala que esteve sábado na estrada do 

Ribeirão do Leme, a qual está intransitável, sendo que até o seu carro atolou no barro, assim 

como outros veículos que tentavam transitar por aquela via. Esteve no Posto da Caputera, 

onde constatou que o mesmo está com infiltrações, sem condições para trabalho. Comenta 

e mostra fotos da construção da ponte do Bairro da Conquista, a qual foi feita com bastante 

agilidade. Destaca que os fazendeiros da região ajudaram a custear o aluguel da máquina 

que trabalhou no local. Com a palavra o vereador Tião do Táxi – fala da importância da 

sintonia e participação dos secretarios municipais acompanhando as Sessões de Câmara. 

Pede ao Professor Marcio para agendarem reunião com o fim de receber os perueiros da 

zona rural, os quais pediram a ele ajuda acerca da situação das estradas rurais e do valor 

que recebem. Diz saber da atuação do Executivo para atender essa demanda, embora com 
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suas limitações. Nesse contexto, com vice-presidente da comissão de Educação, pede ao 

presidente ver. Marcio uma reunião e fala que gostaria que também estivesse presente o 

Secretario de Educação. Aparte ver. Marcio – diz que poderão conversar após a sessão 

para definir ações. Continua ver. Tião – diz estar aguardando posicionamento do Luã, sobre 

o agendamento de reunião com a comunidade da Associação do Bairro das Pedras, embora 

saiba que o governo não pode atender todos de imediato, mas dentro das possibilidades 

que atenda aquela população. Diz entender a situação precária do Executivo, mas a 

comunidade, em especial os perueiros, no caso citado, precisam de uma resposta. Diz que 

o Governo Municipal demonstrou grande capacidade nesses 90 dias de administração. Com 

a palavra o vereador Sidnei Fuzilo – agradece o ver. Jé por ter agendado a visita com o 

Deputado Mussi. Informa que foram muito bem recebido pelo Deputado. Destaca que foi 

uma viagem bastante proveitosa, que estiveram com o deputado em alguns Ministerios, 

visando captar verbas para Itapeva. Diz que quer destinar sua emenda para melhorias ao 

Jardim Bela Vista, que ele mora lá e sabe das necessidades daquele bairro. Com a palavra 

o vereador Laercio Lopes – diz que há pessoas competentes na administração, mas que 

precisam saber lidar com a população. Cita de uma situação, na Morada do Sol, onde uma 

criança encontrou um escorpião no quintal de casa; a mãe contatou-o (Laercio), sendo 

acionado os órgãos do município, que não atenderam de imediato. Num outro dia foi 

encontrado uma aranha no quintal da mesma família, sendo que ao lado da casa tem um 

terreno da Prefeitura, que estaria com mato alto, trazendo essa situação de perigo. Diz que 

aguarda providencias do Luã, para agilizar essas situações. Explana sobre outras situações; 

conta de um caso de paciente da UPA, que precisava de medicamento que não tinha na 

farmácia do município, sendo que sugeriram adaptar com remédios que tinha lá; que ajudou 

a custear a medicação para a pessoa. Outra situação, um paciente que teve um tumor, que 

toma medicação de uso contínuo, também não tinha na farmácia. Fala que agendou reunião 

com a Secretaria da Saúde e aguarda o retorno desses casos. Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson – diz que esteve nos bancos verificando a situação do atendimento 

aos clientes, o tempo de espera na fila. Fala que esteve em reunião com a equipe da 

Secretaria Finanças, para saber da forma de fiscalização nesses estabelecimentos. 

Comenta que os fiscais diligenciam e multam pela infração à lei municipal 3.148/10, no valor 

de 5.000,00 reais, e que em caso de reincidência, só podem ser autuados após 10 dias. 

Diante disso, fala que está enviando uma indicação ao Executivo propondo que seja feita 

alteração na lei atual, elevando a multa para 10.000,00 reais, com possibilidade de mais de 

uma autuação por dia, se for o caso. Informa que a Secretaria Patrícia se comprometeu a 

considerar a situação. Aparte ver. Debora Marcondes – indaga se não poderiam ser atuados 

umas 3 vezes ao mês. Com a palavra o vereador Jeferson Modesto – fala da viagem a 

Brasília, juntamente com os vereadores Fuzilo e Margarido. Explica que os vereadores 

custearam seus assessores, não tendo custo para Câmara. Destaca uma emenda de 400 

mil reais via Guilherme Mussi para a GM de Itapeva, a qual o deputado informou que será 

500 mil reais, que já está disponível para o Secretario Luciano desenvolver um programa 

para utilizá-la. Diz ao Secretario Luciano que gostaria de participar do plano de trabalho 

daquele órgão, por haver destinado a emenda. Diz que entende a cobrança dos perueiros, 

no entanto destaca que o governo precisa trabalhar com prioridades, na qual ele entende 

que a Saúde deve ser a prioridade, não que outros assuntos não sejam importantes. Cita 

casos como da cidade de Marilia, onde ainda não foi pago o 13º salário dos servidores. 
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Sobre a situação dos perueiros, acha que seria melhor marcar uma reunião com o Toninho 

Bucho antes de convocá-los e acabar criando expectativas falsas. Fala que é a favor de 

Itapeva, que sempre almejou melhorias para a cidade, buscando recursos e cobrando as 

ações para os que estão parados. Cita algumas emendas de sua autoria que estão paradas, 

aguardando projetos, sendo: benfeitorias no Bairro de Cima, pista de caminhada, reforma e 

ampliação do mercado do produtor (420 mil reais); 1 milhão de reais para reforma do estádio 

municipal. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa – sobre a PEC 287/16, diz ficar 

chateado pela forma como a classe política trata a população, a saúde das pessoas, em 

relação à idade para aposentadoria. Fala que vemos uma avalanche de desmandos por 

parte do alto escalão governamental, da esfera federal, chegando a situação de absurdo. 

Afirma que essa situação causa uma insatisfação total, uma descrença geral pelo em 

relação aos políticos. Fala da eleição que haverá no ano que vem, onde veremos muita 

propaganda, onde tudo terá jeito. Diante desses fatos, destaca que é importante o voto 

consciente, onde os cidadãos deveriam cumprir seu dever cívico com responsabilidade. 

Sobre o Executivo buscar verbas em Brasília, diz ser importante. Sobre o posto da Caputera, 

fala que a secretaria está para ir ver a situação e providenciar as melhorias. A respeito da 

falta de remédios na farmácia municipal, sabe das dificuldades, cita que ele também 

comprou remédios desses em virtude da situação. Diz que também contribuiu na compra 

de madeiras para a ponte do Bairro Mato Dentro. Destaca a importância de não criar falsas 

expectativas. Fala ainda que a Câmara atual está realizando um bom trabalho. Nada mais 

a tratar, a Presidência convocou os vereadores para a 14ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 23 de março, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, 

declarou encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, fosse 

lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, 20 de março de 2017. 

 
 
 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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